

中华人民共和国和瑙鲁共和国 签署复交联合公报



1月24日，中共中央政治局委员、外交部长王毅在北京同瑙鲁外长安格明举行会谈并签署《中华人民共和国和瑙鲁共和国关于恢复外交关系的联合公报》。
新华社记者申宏摄

新华社北京1月24日电 1月24日，中共中央政治局委员、外交部长王毅在北京同瑙鲁外长安格明举行会谈并签署《中华人民共和国和瑙鲁共和国关于恢复外交关系的联合公报》。主要内容如下：
中华人民共和国和瑙鲁共和国，根据两国人民的利益和愿望，兹决定即日起恢复大使级外交关系。
两国政府同意在互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、平等互利、和平共处的原则基础上发展两国友好关系。

瑙鲁共和国政府承认世界上只有一个中国，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国领土不可分割的一部分。瑙鲁共和国政府承诺不再同台湾发生任何官方关系，不进行任何官方往来。中华人民共和国政府对瑙鲁共和国政府的上述立场表示赞赏。
双方将尽早互派大使，并为互设使馆等提供一切必要协助。
此前，瑙鲁政府于1月15日宣布承认一个中国原则，同台湾当局断绝所谓“外交关系”。

新华社北京1月24日电 中共中央政治局委员、外交部长王毅1月24日在北京同瑙鲁外长安格明举行会谈并签署《中华人民共和国和瑙鲁共和国关于恢复外交关系的联合公报》。
王毅说，我们即将开启中瑙关系新的篇章，这是一个历史性时刻，必将载入史册。瑙鲁政府从国家长远发展和人民根本利益出发，作出承认一个中国原则、与台湾地区“断交”，同中华人民共和国复交的政治决断，选择站在历史正确一边。瑙鲁议会全票通过决议，支持这一决定，充分代表了瑙鲁民众的意愿。中方对此表示欢迎和赞赏。
王毅强调，一个中国原则是中国同世界各国发展关系的根本前提和政治基础。中瑙关系回归正轨来之不易，双方应倍加珍惜，维护好中瑙关系最根本的政治基础，确保开局起好步，坚定不移沿着正确方向持续前行。中瑙经济高度互补，共同利益广泛，合作前景广阔。中方愿同瑙鲁以复交为契机，加强各层级交往，分享治国理政经验，对接发展战略，携手打造政治上互相信任、经济上互利共赢、国际事务中相互支持的好兄弟、好朋友、好伙伴，构建更加紧密的中国同太平洋岛国命运共同体。
安格明说，瑙鲁政府已宣布，与台湾地区全面“断交”，寻求同中国复交，得到瑙鲁议会全票通过，全体成员起立表达支持。这充分证明，这一决策是正确的，是得人心的，符合瑙鲁的根本利益。“我愿郑重承诺，瑙鲁政府承认世界上只有一个中国，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国领土不可分割的一部分。瑙鲁将坚守一个中国原则，将其放在对外政策的优先位置。”
安格明表示，中国言必信、行必果，已赢得了瑙鲁人民的信任。中瑙复交必将使两国友好的涓涓细流持续汇聚成广阔海洋。瑙鲁钦佩中国非凡发展成就和为全球增长所作重大贡献，坚信中瑙关系前景广阔，未来可期。愿以今天为起点，同中国增进互信，开展全面合作，建立并发展强有力的伙伴关系。瑙鲁高度评价并将积极参与习近平主席提出的人类命运共同体理念和系列重要全球倡议。

王毅同瑙鲁外长安格明会谈：中瑙关系回归正轨来之不易应倍加珍惜

中国巴西建交50周年纪念标识发布

新华社巴西利亚1月23日电 2024年是中国与巴西建交50周年，中国驻巴西大使馆23日发布了由中巴双方共同设计的两国建交50周年纪念标识。该标识以数字“50”为主体，融合中巴两国国旗颜色，彰显两国建交半个世纪以来始终相互尊重、

平等相待、合作共赢。数字“5”和“0”相融相交，构成无穷符号(∞)，象征中巴虽相隔万里却紧密相连、命运与共，寓意两国友好源远流长、生机勃勃、前景广阔。
中国与巴西1974年8月15日建立外交关系，1993年两国建立战略伙伴

关系，2012年两国关系提升为全面战略伙伴关系。巴西是首个同中国建立战略伙伴关系的发展中国家和首个将双边关系提升为全面战略伙伴关系的拉美大国。中国自2009年起一直是巴西最重要的贸易伙伴，也是巴西主要外来资源国之一，巴西也是中国

在拉美的最大贸易伙伴国。
在本月19日于巴西利亚举办的中巴第四次外长级全面战略对话中，双方表示将办好建交50周年系列庆祝活动，推动人文交流全面恢复，夯实中巴友好民意基础。双方还签署了相互给予签证便利的协定。

中方支持让巴勒斯坦尽快成为联合国正式会员国

新华社联合国1月23日电 中国常驻联合国代表张军在安理会巴以问题高级别公开辩论会上发言表示，中方支持让巴勒斯坦尽快成为联合国正式会员国。
张军说，新一轮巴以冲突爆发100多天以来，国际社会为停火止战、保护平民、释放人质、避免人道灾难作出了不懈努力，安理会也先后通过了第2712、2720号决议。然而不幸的是，加沙的战火仍未停止，平民伤亡的数字每天都在上升，巴勒斯坦人民的苦难还在继续，地区紧张局势有进一步升级的危险。
张军表示，安理会今天的会议应发出团结一致、清晰无误的信息。国际社会特别是联合国和安理会需要展示出最坚定的意志，拿出最有力的举措，以最大的紧迫感为平息

战火、恢复和平采取切实行动。必须将立即停火作为最优先目标，必须排除一切阻碍扩大人道援助，必须坚定不移重振“两国方案”。
张军表示，“两国方案”是实现巴以和平的唯一可行出路，也是履行安理会决议的严正要求。中方对以色列领导人上周拒绝“两国方案”、否认巴勒斯坦建国权的言论表示严重关切，有关言论不可接受。任何关于加沙战后安排的讨论，如果背离“两国方案”，都无异于在流沙之上盖房子。中方呼吁加大外交努力，尽快召开国际和会，开启有意义的多边进程，重振“两国方案”政治前景。巴勒斯坦独立建国必须是不可逆的进程，中方支持作为这一进程的第一步，让巴勒斯坦尽快成为联合国正式会员国。

第十七届亚洲金融论坛在港开幕 逾三千名金融精英参与

新华社香港1月24日电 第十七届亚洲金融论坛自24日起，一连两天在香港会议展览中心举办，全球逾3000名金融和商界精英齐聚香港，共同探讨新一年的全球经济走势。
据了解，今届论坛由香港特区政府及香港贸易发展局联合举办，主题为“多边合作同谱新篇”，设有超过40场不同形式的主题讨论、政策对话和专题工作坊等，与会者围绕全球经济展望、中国机遇、投资前景、金融科技和利率走势等热门议题展开讨论。
香港特区政府行政长官李家超在开幕环节致辞表示，国际市场碎片化只会导致成本上升，减少市场流动性，最终令金融系统萎缩以及变得不稳定。面对这样的情况，国际合作前所未有地重要。在“一国两制”下，香港可以为亚洲及世界各地的企业和经济体创造机会，“一国两制”及其带来的机遇，确保香港金融业在面临严峻挑战下，仍能蓬勃发展。
国家金融监督管理总局局长李云泽出席并致辞表示，香港是全球知名的国际金融中心，在经济自由度、金融市场深度、国际化、法律环境和人才储备等各

方面都有显著优势。下一步，国家金融监督管理总局将继续加强与香港方面的双边监管合作，全力支持香港发挥在“一国两制”下的独特优势，不断巩固提升香港国际金融中心地位。
主题讨论环节中，多位来自中东及东盟地区的演讲者就内地、中东和东盟机遇以及新一年的财金政策展望进行深入讨论。泰国财政部副部长朱拉潘(Julapun Amornvivat)表示，目前泰国财政状况相对稳健，但在高息环境下，财政政策的支撑需要更具策略性和针对性，加强基建投资对推动经济增长来说十分重要。
特区政府财经事务及库务局局长许正宇表示，今次是香港在疫后首次举办线下亚洲金融论坛，希望与会嘉宾看到香港社会经济发展的更多可能性，亦希望访港人士可以全方位感受到香港作为国际大都会的多元性。他提到，香港作为国际金融中心的本质没有变，优势也没有变，未来的发展前景只会更好。
另外，今次论坛还设有展览环节，并设置了金融科技专区、Fintech HK 初创专区、InnoVenture 专区及全球投资机遇专区等。

彭清华主持中国全国人大与蒙古国家大呼拉尔交流机制第五次会议

新华社北京1月24日电 全国人大常委会副委员长彭清华24日在京

主持中国全国人大与蒙古国家大呼拉尔交流机制第五次会议。蒙古国

国家大呼拉尔副主席赫巴特尔共同主持。双方就两国关系、立法机构

交往、治国理政、经贸投资、绿色发展等议题交换了意见。

中国代表：以色列领导人拒绝“两国方案”的言论不可接受

新华社联合国1月23日电 中国常驻联合国代表张军在安理会巴以问题高级别公开辩论会上发言，指出以色列领导人上周拒绝“两国方案”、否认巴勒斯坦建国权的言论不可接受。
张军说，“两国方案”是实现巴以和平的唯一可行出路。中方对以色列领导人上周拒绝“两国方案”、否认巴勒斯坦建国权的言论表示严重关切，有关言论不可接受。任何关于加沙地带战后安排的讨论，如果背离“两国方案”，都无异于在流沙之上

盖房子。中方呼吁加大外交努力，尽快召开国际和会，开启有意义的多边进程，重振“两国方案”政治前景。巴勒斯坦独立建国必须是不可逆的进程，中方支持作为这一进程的第一步，让巴勒斯坦尽快成为联合国正式会员国。当前形势下，安理会有必要发出明确无误的信号，重申“两国方案”的唯一可行

性和紧迫性。
张军表示，必须将立即停火作为最优先目标。立即实现停火，这不是对特定一方的约束，而是对所有各方的要求，是拯救生命、解救入质、扩大人道援助、缔造和平的基本前提。以色列应该立即收敛更张，停止对加沙地带无差别的军事攻击和破坏。国际社会所有各方应该把

外交努力汇聚到推动立即停火上来。在推动停火的同时，也要全力防止加沙地带局势对红海水域和更广泛地区的外溢影响。中方呼吁所有各方保持克制，避免任何加剧紧张局势的行为。
张军指出，必须排除一切阻碍扩大人道援助。安理会第2712号、第2720号决议必须全面落实，以色列必须为此提供全面配合。安理会应随时准备采取进一步行动，让充足的人道物资安全、快速、畅通进入加沙。

新疆阿合奇：应急救援帐篷陆续搭建 受灾群众生活需求有保障



阿合奇县人民广场集中安置点搭建起的应急救援帐篷。(1月23日摄)。

1月23日2时9分，新疆阿克苏地区乌什县发生7.1级地震。新疆维吾尔自治区应急管理厅发布通报，截至23日20时许，此次地震已造成3人遇难、5人受伤，转移安置12426人。目前，具体灾情仍在进一步核查中，各项救援工作有序进行，震区社会稳定。23日晚，在阿合奇县人民广场集中安置点，应急救援帐篷正在陆续搭建，物资陆续运抵，受灾群众生活需求得到良好保障。
新华社记者马锴摄

日本近200人经济代表团访华 出席欢迎宴会

香港中通社1月24日电 由日中经济协会、经团联、日商等日本经济界团体组成的日中经济协会联合访华代表团，于1月23日至26日访问中国北京。
据日本共同社24日消息，该联合访华代表团23日抵达北京，出席了由接待的经济团体举办的欢迎宴会。报道称，现已确定中国国务院总理李强将于25日接见代表团。报道指出，代表团除了向中方高层请求撤销对日本水产品的暂停进口措施，还将讨论去碳化合作，力

争改善两国关系。
在当天的欢迎宴会上，中国国际贸易促进委员会会长任鸿斌强调，中日经济能通过相互合作将蛋糕做得更大。担任团长的日中经协会会长进藤孝生(日本制铁董事长)回应称：“希望从经济交流的层面为进一步发展两国关系提供支持。”
报道称，代表团24日将与国家发展改革委员会、商务部的官员交换意见。
共同社称，日方代表团约有180人参加，由经团联(经济团体联合会)会长十仓

雅和(住友化学董事长)和日商(日本商会议所)主席小林健(三菱商事顾问)担任代表团最高顾问，由日中经协会会长进藤孝生(日本制铁董事长)担任此次联合访华代表团团长。
日本广播协会报道，自1975年以来，日中经济协会几乎每年都会派出代表团访华。受到新冠疫情影响，这也是自2019年9月以来，时隔近4年4个月日本经济代表团首次访华。
报道称，十仓雅和18日在行前记者会上称，希望通

过此访问中方协商恢复新冠疫情前的短期逗留免签措施。他还称将就少子老龄化等共同面临的问题“深入探讨日中两国能做什么”。报道还称，此次代表团预计将与中方商讨撤销针对日本水产品的暂停进口措施。
据路透社23日报道，日本内阁官房长官林芳正当天表示，为了在疫后时代为日中经济交流注入活力，保障双方之间正当的商业活动非常重要。他对代表团此次访华表示欢迎，也期待以此提振日中之间经济交流的活力。